

上好“安全第一课” 护航校园开学季

——石楼县消防救援大队开展形式多样校园消防安全活动

□ 文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 郑东慧

又是一年开学季,为进一步做好学生开学安防工作,提升少年儿童消防安全防范意识和自防自救能力,增强校园师生消防安全素质,开学伊始,石楼县消防救援大队立足实际,多举措扎实开展形式多样、内容丰富的“安全第一课”系列活动,取得了良好效果,营造了良好的校园消防安全环境。

精准抓教 主官授课

大队主动对接辖区学校,将校园秋季开学消防安全第一课作为强化学校安全教育的重要举措。大队负责人第一时间走进石楼新世纪希望小学开展消防安全讲座,结合学校、家庭火灾特点,采取互动式授课,用通俗易懂的语言为学生们讲解了火灾的成因及原理、报警需要注意的几点问题以及校园防火、家庭防火以及公共场所发生火灾时应注意的事项和逃生自救方法等方面内容。同时,为加深学生对知识的掌握,还为师生们阐述火灾危害和预防火灾的重要性,为学生们上了一堂接地气、有新意的消防课。

实操演练 铭记于心

为更好地检验学生对所学知识的掌握,在宣传员和老师的引导下,组织学生开展模拟火场逃生演练。随着急促的警报响起,模拟校园某处突发火情,学校立即启动应急预案,各班老师迅速组织学生按照预定路线快速有序地向楼道外安全地带集结。随后,宣传人员手把手地向学生们教授了灭火器的操作方法,示范了如何使用灭火器进行灭火,并邀请师生亲身体验灭火器的使用。通过演练,切实增强了学生在突发事件中的安全意识,提高了师生们的自我保护能力。

亮点频现 多样宣传

从消防教育主体出发,培养学生安全意识。大队开展“小小消防监督员”火灾隐患自查体验活动,组织学生绘制校园疏散路线图、熟悉消防安全逃生路线,联合学校开展“校园红领巾广播站”活动,每日定期播报消防安全知识、课下“你画我猜”消防知识小游戏、消防主题运动会,设计消防元素运动项目,在运动中体验消防乐趣。创新授课方式,课堂开展“击鼓传花”消防问答活动、消防故事分享会、手绘多彩消防梦等创意活动、消防主题黑板报比赛活动,通过多样开展消防宣传活动,真正做到消防安全教育入脑入心。

开学第一课 安全你我

大队组织全县中小學生第一时间收看2023年秋季全国中小学消防安全公开课,全县中小学师生通过中国消防官方微博、抖音收看了直播课,达到了良好的宣传效果。并积极邀请学校师生走进消防救援站参观体验,零距离学习消防,为中小學生发放中小學生消防安全教育读本。消防员向孩子们详细介绍了各类消防器材装备的名称、性能和使用方法,让学生们认识了切割机、破拆工具、救生抛投器等各种消防装备。在消防员的带领下,孩子们开心地坐上了消防车、穿上了战斗服、戴上了消防头盔,过了一把“消防瘾”,大家直

消防员为小学生们
发放消防安全教育手册



大队邀请学校师生走进消防救援站参观体验



消防员走进学校开展消防安全知识讲座

提升能力素质 加快角色转变

离石区举办由政府安排工作退役士兵 定制线上课程激活及课程卡发放仪式

本报讯(记者 王洋 通讯员 任建武)近日,离石区退役军人事务局举办2023年度由政府安排工作退役士兵定制线上课程激活及课程卡发放仪式。

此次培训采取线上线下相结合的方式,培训内容涵盖政策宣讲、就业创业误区及就业形势分析、心理引导、保密教育、税收优惠政策等课程,内容丰富全面。旨在帮助退役士兵尽快适应地方发展,了解当前就业形势,树立正确择业观,进一步充实退役士兵知识结构,提升能力素质,加快实现从军队人才到地方人才的角色转变,为今后在新的工作岗位争创佳绩增强信心、积蓄能量。

参加仪式的退役士兵纷纷表示将充分发扬“退役不褪色、退伍不褪色”的优良品质,珍惜培训机会,努力学习知识,加快身份转换,争取早日为地方经济社会发展贡献力量。

方山县

污水涉毒对调采样 筑牢禁毒屏障



本报讯 为全面掌握辖区毒情形势,进一步提高毒情监测评估能力,全力推进“无毒社区”的创建工作,近日,忻州市五寨县公安局禁毒大队来方山县污水处理厂开展生活污水涉毒对调采样工作。

工作中,民警通过了解污水处理厂的运作状态、污水进水量、日均处理污水总量、服务人口数等情况以及对污水处理点的进出水口进行勘查,确定了样品采集点并进行污水采样。采集过程严格按照采样标准和采集要求进行规范操作,确保样品的准确性、真实性,在对提取的污水样本进行详细登记、密封包装后,统一邮寄专业机构进行检测,最终利用污水采样数据分析结果,对辖区内涉毒情况进行全面监测。

此项工作,对客观监测区域内毒品滥用情况、评估禁毒工作效能、分析毒情形势具有较大意义。下一步,方山县公安局将常态化开展污水验毒工作,强化科技应用,及时掌握辖区毒情形势变化,推进禁毒工作纵深发展。(张利锋)

交口县公安局

“禁毒+反诈”共筑青春“防护墙”



宣讲人员教同学们认识和防范新型毒品

本报讯(记者 王洋)近日,交口县公安局民警走进第二中学给同学们带来了一堂精彩的“禁毒+反诈”宣讲课,护航未成年人健康成长。

活动中,该局宣讲民警通过播放禁毒警示教育片、发放宣传手册、现场讲解等方式,向同学们阐述了毒品和电信网络诈骗对个人、家庭和社会的巨大危害,并从法律角度详细解读了我国对毒品和电信诈骗的严厉打击措施,引导广大学生自觉抵制不良违法行为,争做尊法、学法、守法、用法的新时代好少年。同时,民警还揭露了经常发生在学生身边的游戏币代充赠送、低价出售游戏账号、冒充老师违规收费等骗局和识别防范新型毒品的方法,让学生进一步了解了毒品的危害,消除了对毒品认识上的误区,提高了学生对电信网络诈骗的防范能力。

通过此次活动,增强了校园师生的禁毒意识和反诈意识,对预防青少年涉毒犯罪、维护校园安全起到了积极推动作用。